



Письма
НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Её любовь к искусству

Передо мной хрупкая, милостивая женщина. На вид ей лет 20, но у Светланы Николаевны Мордовиной, библиотекаря школы № 12, за плечами 6 лет библиотечной работы. Трудных шесть лет. Ведь мало записать ребенка в библиотеку, нужно помочь выбрать книгу, провести диспут, читательскую конференцию, обзор. Надо много знать, чтобы ответить на сотни «почему» любознательных малышей.

В семье Мордовиных все (я не ошибусь, если скажу так) артисты. Отец — режиссер театра, мать — балерина. С детства девочки привыкли «к чемоданному настроению». Все четверо поют, танцуют, декламируют. Девочки частенько тайком от бабушки пробирались за кулисы и попадали в удивительное театральное царство, в мир афиш и декораций.

Дни, когда труппа бывала в разездах, а детей оставляли «дома», были для них самыми радостными, можно было прямо на сцене «играть в театр». Жизнь шла своим чередом. Девочки подросли. Они тоже мечтали о театральных подмостках, но любовь к книгам взяла верх у Светланы, помогла сделать выбор.

После окончания библиотечного техникума она получила направление в Забайкалье. Здравствуй, голубая Аргунь!

Случилось так, что ее назначили директором Дома культуры. Чем подкупила аргунцев эта маленькая белокурая девушка? Наверное, искренностью, чистосердечностью, обаятельной улыбкой. У нее для всех было готово доброе слово.

И вот уже не один год работает она библиотекарем в шко-

Хочется сказать много хороших слов в адрес председателя местного комитета пассажирского автохозяйства А. М. Грудининой. Это очень чуткий отзывчивый товарищ. С ней всегда хочется поделиться и горем, и радостью.

ле № 12 и все это время ведет танцевальный кружок. Ребята любят своего руководителя. Можно позавидовать упорству Светланы Николаевны. Зачастую задаешь себе вопрос: откуда у нее столько энергии, фантазии? Щедро передает она свой талант детям.

Большое наслаждение получаешь от просмотра танцев «Буденновцы», «Вишенка», «Зимунка», «Моддавская сюита». Чистота исполнения, пластика сочетаются у ней с задором, темпераментом. Чуткость, отзывчивость, молодость и щедрость души — все это присуще Светлане Николаевне.

Хочется пожелать ей еще больших творческих успехов в почетном деле воспитания у ребят любви к искусству.

Л. СУПРУН,
ученица средней школы № 41.

Она внимательно выслушает тебя, посоветует.

Каждый праздник местный комитет поздравит нас, пожелает успехов в труде.

Вроде бы мелочь. Но комитет профсоюза, во главе с председателем считают, что в работе с людьми мелочей нет. И правильно делают. Люди говорят за это только спасибо.

Недавно по путевке профсоюза я была в Доме отдыха. Сейчас чувствую себя бодро и вновь работаю с большим желанием.

Н. ТРЯЦИНА,
кондуктор.

ХОЛОСТОЙ ВЫСТРЕЛ

В выходные дни люди идут в кино, на танцы, а мы с товарищем — в тир.

Но удивительно, мы, раньше отлично стрелявшие, в нашем тире не могли сбить ни одной мишени. В чем дело?

Неприветливая работница тира объяснила, что все винтовки без пружин. Но ведь этот недостаток легко устранить.

Н. ПОЛЕНОВ,
В. ИЛЬИН.

Утренние „кроссы“

Утро. Торопятся жители на работу. Но что такое? Только что мирно стоявшие на остановке люди срываются с места и мчатся куда-то.

Новый в нашем городе человек невольно оглядывается, ища причину столь стремительного бега. А мы, коренные, не удивляемся, а зачастую и сами включаемся в этот бег.

Остановка на комбинат химического волокна. Ждете троллейбус, но видите, что подходит автобус. Ваше желание быстрее уехать, а в часы «пик» таких, как вы, сотни. Вот и мчитесь, преследуя то троллейбус, то автобус. В своем беге людям приходится пересекать проезжую часть дороги, а это опасно.

После таких «кроссов» газоны у остановки вытоптаны, деревья поломаны.

Улица Минская с чьей-то «легкой руки» превратилась в сплошную остановку... Автобусы разных маршрутов имеют каждый свою остановку. А не лучше ли сделать так, как в старом городе. Все автобусы останавливаются в одном месте.

А. Л.

Если решили

Было время, когда о пятом магазине ОРСа судоремзавода шла недобрая слава. То хлеб во время обеда привозили и рабочие ждали, когда разгрузят его, то в часы «пик» скапливалась большая очередь.

Собрались однажды после работы продавцы все вместе и поставили перед собой задачу — работать без жалоб. Самыми опытными работниками оказались здесь Антонина Ивановна Маркина и Вера Ивановна Зотова. «Магазин работает с 7 часов утра и до 8 часов вечера, так что нам вдвоем не справиться. Нужны дополнительные кадры», — заявили они.

В магазин были направлены продавцами еще два человека: М. С. Пестова и А. С. Каширова, обе с большим торговым стажем. С тех пор работа в магазине пошла по-новому. С самого

В бывшем помещении красного уголка оборудована стационарная столовая со всеми удобствами. На кухне установлена электрическая плита, отведено образцовое помещение для мойки посуды. В просторном, уютном и теплом зале достаточно столов и стульев.

Работники столовой — молодежь, хорошо

ЗАБОТА О РАБОЧИХ

подготовленная к выполнению своих обязанностей.

Бригадир Л. Белова вместе с шеф-поваром К. Дударевой вдумчиво составляет меню, помогает в раскладке продуктов.

Энергично трудятся официантка Д. Хруста-

раннего утра до позднего вечера идут в магазин покупатели. Не жалуются сейчас люди на отсутствие жиров, колбас. В большом выборе здесь кондитерские изделия, крупы, вина. «Наш магазин — универсал» — называют его постоянные посетители.

«Универсал — универсал, — сердится покупатель В. Иванова, — а вот мяса нет, надо на базар бежать».

«Ваша просьба будет выполнена» — отвечает продавец М. С. Пестова. И действительно через два дня в магазине появилось мясо. Здесь вошло в систему каждую заявку покупателей записывать и исполнять.

«Я каждый день дожу в этот магазин, — говорит Е. И. Рожнецова, — и, надо сказать, улучшилось и снабжение и обслуживание покупателей. Сейчас торгуют сразу два продавца. Нет очереди. Одним словом, в магазине полный порядок».

Л. СПАССКОВА.

ший красный уголок стал образцовой столовой.

Теперь для плодотворной работы коллектива завода строительных материалов комбината промышленных предприятий созданы хорошие условия. Имеются клуб, столовая, душевая и другие бытовые помещения.

Парень из Ташкента

Скоро три года, как отслужил военную службу и приехал в наш город Борис Арипов. Сразу же устроился на работу в прядильный цех второго corda комбината химического волокна, где и трудится поныне. С первых же дней он включился в общественную жизнь

комбината. Он красиво пишет, рисует, принимает активное участие в работе штаба народной дружины. Большую помощь оказывает и в работе бытового совета общежития. В

этом году он поступил на подготовительные курсы в институт. Активно участвует Борис в работе редколлегии. Этого комсомольца знают не только взрослые, но и дети. Они тя-

нут к нему всей душой. Он умеет с ними весело поиграть или прочитать им интересную сказку.

Вот так и проходит жизнь парня из Ташкента — Бориса Арипова. Нравится ему Балаково.

А. БОГДАНОВА,
воспитатель общежития № 10.

Принимай суда, речная флотилия!

Сотни новых судов выходят на малые реки страны. Их услуги нужны районным городам, селам, деревням, лесхозам. О некоторых из этих новинок наш рассказ.

Рейсы в «глубинные» сельскохозяйственные районы начнет совершать глиссирующий пассажирский теплоход с малой осадкой. Он может принять на борт 66 человек и развить скорость 45 километров в час! А осадка его при этом — всего 40 сантиметров. Судно не боится мелей и перекатов, буквально пролетает над ними. А причаливать оно может и к

временным сходим, и просто к берегу.

Выходит на малые реки буксир — толкач с водометным движителем. Его назначение — буксировать и проводить плоты и несамостоятельные суда на мелководных участках рек. Ведь осадка у него только полметра. Скорость достаточная — до 17 километров в час.

В самую «глубинку» может забросить горячее для машинного парка колхозов и совхо-

зов мелкосидящий танкер. Оснащенный четырьмя цистернами, он берет на борт 150 тонн нефтепродуктов или машинных масел. Для приема и выгрузки «груза» на танкере установлены два насоса высокой производительности — по 30—40 кубометров перекачиваемой жидкости в час.

Со ступеней судостроительных и сборочных заводов сошло несколько видов теплоходов для пере-

возки сельскохозяйственных грузов как по большим рекам, так и по мелководью. Среди них — десятитонный теплоход-рефрижератор, который появится на реках северо-запада. Предназначен он для перевозки скоропортящихся продуктов — масла, яиц, мяса.

В дельту Волги выйдет оригинальное судно, состоящее из секций. Оно будет широко использоваться на пе-

На просторах Родины

Улицы новоселов

Около двух тысяч новых домов и квартир построено в селах житницы Дальнего Востока — Амурской области — для переселенцев, приехавших из Европейской части страны. В деревнях Тамбовского, Ивановского, Серьшевского и других районов выросли целые улицы для новоселов. Во вторую неделю апреля амурцы встретили сразу три эшелона переселенцев — 330 семей Воронежской, Тамбовской, Горьковской и Брянской областей.

В селах области сейчас строятся еще 1500 домов и квартир для переселенцев. При них — большие приусадебные участки. Одновременно с жильем сооружаются и расширяются детские сады, магазины, столовые.

Всем приезжим предлагается работа на выбор. Одних приглашают на стройку, других — на животноводческие фермы. Но больше всего сейчас требуется людей в поле, где началась сева зерновых.

Для будущих „Запорожцев“

Моторный завод, выпускающий двигатели для микролитражных автомобилей «Запорожец» и «Вольня», готовится сменить адрес. На юго-западной окраине Мелитополя началось сооружение нового главного производственного корпуса предприятия.

В 1969 году, когда новый корпус войдет в строй, выпуск автомобильных моторов возрастет на заводе в три с половиной раза.

„Кораблинка“ — королева сезона

Заказы от 500 торговых и швейных предприятий страны, пришедшие на кораблинский текстильный комбинат в Рязани, убедительнее всяких конкурсов говорят о том, что «Кораблинка» — ткань из тридцатитонного волокна — будет королевой сезона и нынешней весной. Ткачи комбината спешат быстрее выполнить многочисленные заказы.

Коксовая батарея — рекордсмен

Своеобразный рекорд долготы поставила четвертая батарея Кемеровского коксохимического завода: 30 лет работает она без капитального ремонта и «испекла» за это время 12,5 миллиона тонн кокса, дала азототуковому заводу три миллиарда кубометров газа.

Коллектив коксового цеха намерен работать на этой батарее до конца пятилетки.

(ТАСС)

О. ВУЗЛУК,
корр. ТАСС.

Идет месячник по благоустройству



Юннаты Криволучье-Сурской восьмилетней школы в саду ухаживают за плодовыми деревьями: окапывают их, подрезают ветки, белят стволы. В школе создан отряд «Зеленый патруль». Большую помощь оказывает он взрослым в благоустройстве села. Работают ребята под руководством учителя биологии Татьяны Ивановны Кошечкиной.

Фото М. Бабенко.

Сделаем город красивее!

Балаковцы стремятся сделать свой город еще зеленее, чище, красивее. С одобрением встретили они решение исполкома горсовета «О мероприятиях по благоустройству города на 1968 год».

— Как вы выполняете это решение? — с таким вопросом обратились мы к управляющей домами П. С. Шишкиной.

— 6 и 7 апреля — рассказывает она, — в первом микрорайоне организовали воскресники по уборке территории и подвалов. Заранее был подготовлен весь рабочий инвентарь, проведена летучка с домкомами, где решили все организационные вопросы.

Жильцы дружно откликнулись на это мероприятие. Убрали весь мусор, отремонтировали скамеечки.

Впереди у нас еще много работы. Окапав, подрежем деревья, побелим стволы, приготовим газоны для посадки цветов.

— Ваши планы на этот месяц?

— Необходимо посадить деревья, посеять цветы, установить детские площадки, завезти песок. Для площадок наши плотники уже делают заготовки. Мастер по озеленению снабдит нас саженцами и семенами.

Первый микрорайон хоть и небольшой, но забот здесь немало. Очень хорошо помогают жильцы, и не удивительно: каждый старается украсить нашу жизнь, сделать полезное, нужное дело.

А. КУЗИНА.

Для вас, девушки

При Дворце культуры химиков для девушек организован клуб. Его членами стали 70 девиц — прядильщицы, крутильщицы, ткачихи, аппаратчицы. Руководит клубом работница химической лаборатории второго корда З. Иванова.

— Что же это за клуб? Каковы его задачи? — спросили мы Зою.

— В нашем клубе, — рассказывает она, — девушки учатся манерам хорошего тона, знакомятся с литературой, живописью, музыкой, учатся умению правильно себя вести в обществе. Собираются они в свободное от работы время

каждую среду. Особенно активно участвуют в работе клуба Г. Просвирнина, В. Пельманова, С. Лопаткина.

Провели занятия по темам «О смысле жизни», «Счастье трудных дорог», «Красота и убранство жилья», «Что вы знаете о живописи?» и другим.

Большой интерес вызвала лекция художника Дворца культуры О. Смирновой о Третьяковской галерее, художниках-передвижниках. Лекция сопровождалась показом картин классиков русского изобразительного искусства.

М. ПАТРИКЕЕВ.

Во втором общежитии

Молодежный городок — так хочется назвать четвертый микрорайон. Здесь много общежитий. Молодые звонкие голоса слышны на улице с утра до ночи.

Одни спешат на работу, другие — в школу, в магазины, во Дворец культуры.

Второе общежитие. Здесь живут прядильщицы первого кордного производства. Заглянем в несколько комнат. Девушки стараются провести свободное время, как можно лучше, организованнее. Одни слушают музыку, другие сидят

за учебниками, читают художественные книги. Многие комнаты отличаются чистотой, порядком, уютом.

Тепло отзывается комендант Р. П. Долбиллина о своих активистах — комсомолках В. Матвеевой, Л. Лемдяновой.

Всего полгода здесь Ф. Сергеева, а уже в числе лучших и на работе и в общежитии. Участвует в выпуске стенгазеты, является членом сантройки, которая регулярно проверяет чистоту комнат.

А. ДОРОШИН.

Наша заочная конференция
ДАВАЙТЕ СПРОСИМ
МОЛОДЫХ...

Как в прошлом году, так и в этом газета «Огни коммунизма» выступает с критикой отдела культуры и работников культурпросветучреждений за плохую пропаганду работы музыкально-литературного лектория Саратовской областной филармонии. Ведь все-таки мало слушателей, и особенно молодых, посещают лекторий.

В чем дело? Неужели не представляет интереса творчество замечательных композиторов, поэтов и писателей?

А если спросить самих юношей и девушек: Что они думают о задачах современного искусства? Что они хотят видеть на сценах балаковских дворцов культуры и клубов? Что их интересует в области искусства и какие произведения нравятся? Ведь молодежь должна любить все прекрасное, стремиться к нему.

М. ПОТАПОВА,
кассир аптеки № 187.

ОТ РЕДАКЦИИ. С интересом прочли работники редакции письмо кассира аптеки М. Потаповой. На наш взгляд, она правильно предложила высказаться на страницах газеты слушателям лектория, всем любителям музыки и литературы о том, что они думают как о работе лектория, так и вообще о постановке эстетического воспитания в городе, о работе клубов, концертных бригад, участ-

ников художественной самодеятельности? В связи с этим с сегодняшнего номера открываем новую рубрику «Наша заочная конференция», и ждем ваших писем, товарищи читатели. Давайте посоветуемся, взглянем на эту проблему с общественной точки зрения, вырабатываем общее мнение. Вопросы, на которые мы приглашаем читателей ответить, поставлены уже в письме М. Потаповой.

ФУТБОЛ СТАРТОВАЛ!

Итак, начался чемпионат страны по футболу среди мастеров класса «Б», где выступает наша команда «Химик». Этот сезон необычный: отмечается 70-летие отечественного футбола.

«Химик» еще в январе приступил к тренировкам, выступал на Саратовском манеже, после чего команда выехала на сборы в станицу «Лазаревская», где провела ряд контрольных встреч.

А 16 апреля начался чемпионат и в нашей третьей зоне. В первых трех играх «Химик» встречается с грузинскими футболистами. У «Металлурга» (г. Рустави) наши выиграли со счетом 1:0. А 28 апреля большой футбол придет в Балаково, где «Химик» встретит команду «Торпедо» (Армавир), 2 мая — команду «Урожай» (Лабинск) и 5 мая — «Урожай» (г. Майкоп).

Г. НИКОНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18-05 — Теленовости. 18-15 — «Мы — коммунисты». Очерк о рабочих делах Москва-Сортировочная. 18-45 — «Земля саратовская». 18-55 — «Край мой — Волга». 19-30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Политэкономика социализма. «Две фазы коммунизма, их общие черты и особенности». 20-00 — «Запомним этот день».

Художественный фильм. 21-35 — Информационная программа «Время». 22-15 — «Знание». Научно-популярная программа. 22-45 — «Сын Оки». Премьера телевизионного музыкального фильма. 00-15 — Только факты. Программа передач. Музыкальный маяк.

Редактор В. Д. ДЕЛАЩИНСКИЙ

Балаковский
сплавной участок
треста «Волголесосплав»

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

радиооператора (оклад 80 рублей), механиков, имеющих дипломы на совмещение работы судоводителя (капитана, 1 и II штурмана) — оклад 110—127 рублей, рулевых-мотористов (оклад 80 рублей) рабочих по расформированию и формированию плотов (мужчины, оплата сдельная). Обращаться: ул. Пролетарская, 92. 2-1.

Балаковский комбинат химического волокна

ИЗВЕЩАЕТ,

что пойменные луга в районе сел Наумовка, Криволучье, Б. Кушум, Кормежка Балаковского района, решением облисполкома выделены под приписные охотничьи хозяйства.

Охота и рыбная ловля разрешается только по путевкам комбината. 2-1.

Балаковский
леспромхоз

ПРИГЛАШАЕТ
НА ПОСТОЯННУЮ
РАБОТУ

механика на катер. Об условиях справляться: ул. Коммунистическая, 132.

Району
гидротехнических
сооружений

для воензированной охраны шлюзов **ТРЕБУЮТСЯ** стрелки.

Обращаться по адресу: контора УПТК Саратовгэстроя. Остановка автобуса № 3 «Стройдеталь». 3-2

Районное управление
северо-восточных
электрических сетей

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

опытного газосварщика и **ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ** электромонтеров

Об условиях справляться: ул. Советская, 66. Отдел кадров. 3-3

Балаковская мастерская
химической чистки и крашения одежды

ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ В ХИМИЧЕСКУЮ ЧИСТКУ И КРАШЕНИЕ разную одежду, мех искусственный и натуральный, а также белье в стирку.

НАШИ ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ РАБОТАЮТ:

ул. Титова, 41 с 8 до 20 часов, ул. Комарова, 105 с 8 до 20 часов, ул. Коммунистическая, 123 с 10 до 19 часов. Срок выполнения заказов 5—10 дней.

В районе хлебозавода при мастерской работает **ПУНКТ СРОЧНОЙ ОБРАБОТКИ**

3-2.

Балаковский
трест общественного питания
с 18 апреля по 1-е мая

ПРОВОДИТ
ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

кондитерских и **КУЛИНАРНЫХ ИЗДЕЛИЙ** В магазинах «Кулинария» в поселке Сазанлей, по улице Пролетарская 62, в вестибюле гостиницы «Чайка» и на фабрике-кухне комбината химического волокна. 30 апреля в 16 час. изданий в вестибюле гостиницы «Чайка» с участием всех объединений треста общепита.

На выставке вы сможете приобрести различные кондитерские торты, пирожные, пироги, печенья, сочни и другие кулинарные полуфабрикаты (жареные, заливные и желированные блюда).

При ресторане «Чайка», магазинах «Кулинария» (пос. Сазанлей и ул. Пролетарская 62), столовой № 19 (ул. Коммунистическая) работает бюро добрых услуг с доставкой продуктов на дом. 2-2.